

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Videken: " 6 K., " 4 K. 80f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A budapesti halálos kardpárbaj. Gróf Keglevich István halála.

— Távirati tudósítás. —

A táviró tegnap délben szenzációs hírt vitt szét az országba. Gróf Keglevich István, a Tisza István jobb keze, akit az ideiglenes miniszterelnök még a választások előtt a képviselőház elnöki méltóságára szemelt ki, párbajban meghalt.

Tisza István kegyeltje, akit Bécsben evidenciában tartottak s a kire számítottak, az ő sértegetéséből keletkezett párbajon önmaga rohant ellenfele kardjába.

Egyike volt a legjobb vívóknak, a legjobb lövőknek s azt mondják, hogy elbizakodottsága halált nem ismert. A képviselőház szombati ülésén súlyosan megsértette dr. Hencz Károly képviselőt, aki ezért provokáltatta. A segédek a legnehezebb feltételekkel kardpárbajban állapodtak meg, mely tegnap délelőtt folyt le a Fodor-féle vívóteremben.

A párbaj eredménye váratlan volt s mindenféle óriási konsternációt keltett. Erről a párbajról, Keglevich István gróf haláláról, tudósítónk táviratai alapján adjuk az alábbi részletes tudósítást:

A párbaj előzményei.

A párbaj előzményei ismeretesek. A képviselőház szombati ülésén történt, hogy báró Kaas Ivor beszéde közben gróf Keglevich István gúnyosan nevetett; az ellenzék részéről hangos közbekiáltások hangzottak el, kérdezve:

— Ki nevet?

Hencz Károly néppárti képviselő erre megjegyezte:

— Gróf Keglevich István nevet.

Keglevich erre odakiáltotta Hencznek:

— Szamar!

— Maga pedig kegydíjas szarvasmarha! — vágott vissza Hencz.

Szünet közben aztán Hencz megbizta Szabó István és Buzáth Ferenc képviselőket, hogy provokálják Keglevichet. Minthogy Keglevich időközben már eltávozott a Házból, a segédek a szombat délután folyamán léptek érintkezésbe Keglevich-csalé aki a maga részéről gróf Károlyi Györgyöt és Münnich Aurélt nevezte meg segédeikül.

A segédek vasárnap tárgyaltak és kardpárbajban állapodtak meg. A feltételek voltak: kardpárbaj végkimerülésig, nehéz lovassági kardokkal, szuras megengedve három bandázsszal. A párbaj színhelye: a Fodor-féle vívóterem Koronaherceg-utca 3. szám alatti helyiségei; időpontja: reggeli 9 óra. A párbaj az orvosok által megállapítandó hareképtelenségig tart.

A Keglevich kardjai.

Keglevich gróf vasárnap felkereste Fodor Károly vívómestert, hogy a párbaj helyéül megállapított termet megnézze. Beszélgetés közben jegyezte meg neki Fodor Károly:

— *Kezvelmes uram, Ön már öreg ember, nem volna szabad karddal verekednie, pláne ilyen súlyos feltételekkel.*

— *Ne féltsen engem barátom — felelte a gróf.*

A vívómester erre két pár féléles, tompa kardot mutatott és arra kérte Keglevichet, hogy ezzel vivjanak. De a gróf mosolygott:

— *Majd küldök én magának egy pár megfelelő kardot.*

Azzal távozott. Tegnap délután aztán elküldte az említett két kardot. Két új széles, hosszú, hegyes lovassági kard voltak. A vívómester, a mikor meglátta a kardokat, kijelentette, hogy ezekkel nála nem szabad megverekednie. Erről azonnal értesítette is Keglevichet, a mire az egy pár másik, az előbbinél valamivel könnyebb, de szintén élesre fent és hegyes kardot küldött. Ugyancsak egy pár kardot hoztak még a tegnapi nap folyamán Hencz Károlytól is.

A párbaj előtt.

Keglevich gróf maga forszírozta, hogy a segédek a legsúlyosabb feltételeket állapítsák meg. Arra, hogy számított a legsúlyosabb következményekre s hogy ugyszólván el volt készülve a halálra, sok mindentől lehet következtetni.

Tegnap este kilenc órakor ment haza Kerepesi-ut 10. szám alatt levő lakására, a hol az inasát elküldte Freund Izsó operaházi főpénztárhoz, aki évek óta magántitkára volt. Félóra mulva megérkezett Freund, akinek utasításokat adott arra nézve, ha a holnapi párbaj komoly következményekkel

járna. A titkár tíz órakor már távozott. Keglevich gróf erre íróasztalához ült és leveleket írt. Ezeket az íróasztalába zárta, a kulcsokat az egyik fiókba tette és tizenegy óra tájban lefeküdt.

Reggel már hét órakor felkelt. Magára vette fekete szalonruháját és megreggelizett. Nyolc órakor megérkezett az egyik segédje, Károlyi György gróf, akivel kevéssel azután örökre eltávozott hazulról. Károlyi György gróf Münnich Aurél Erzsébet-körúti lakására hajtatott, Keglevich gróf pedig rövid sétát tett a Kossuth Lajos, Váci- és Koronaherceg-utcán.

Negyed kilenc óra után pár perccel előzőek Hencz Károly és a segédek: Szabó István és Buzáth Ferenc érkeztek meg fiákeren és a gránátos-utcai kapun mentek föl a vívóterembe. Valamivel később ugyanitt érkezett meg saját fogatán Münnich Aurél és Károlyi György gróf. Kevéssel fél kilenc előtt a koronaherceg-utcai kapun jött meg a párbaj tragikus hőse, Keglevich István gróf.

A párbaj lefolyása.

A párbaj rendkívül súlyos feltételei miatt Fodor Károly vívómesternek aggodalmai voltak és arra kérte Keglevich gróft, hogy engedje meg, hogy legalább még egy has-bandage-t köthessen fel neki. A gróf eleinte mitsem akart erről tudni, a vívómester azonban az utolsó percben mégis felkötötte a bandagot.

A vívóterem ablakainak vászonredőit lebocsájtották és fehér krétával a padlón kijelölték a felek pozícióját. A segédek sorshuzás útján a Keglevich gróf által küldött kardokat választották a mérkőzésre.

Mindkét fél fehér selyemínget viselt. Amikor a kijelölt helyen szembeállottak, Szabó István, a párbaj vezetője megtette a szokásos békéltető kísérleteket.

Keglevich szó nélkül elfordította a fejét, Hencz Károly pedig nyugodt hangon ezt mondta:

— Nem!

Ezután még egyszer felolvasták a párbaj feltételeit.

Szabó István kiadta a jelszót:

Nyári ruhákat

legszebben tisztít
Hrabéczy Antal
Debrecen, Széchenyi-u. 42.

— Rajta!

A következő pillanatban a felek összezsaptak. **Keglevich volt a támadó, míg Henc végig csak a védelemre szorult.** Az összezsapás nem volt heves és a felek vagy két percig nyugodtan vtvak, miközben Keglevich egyre hátrább szorongatta ellenfelét vagy két lépéssel annak pozícióján túl is.

Amikor Henc már ugyszólván teljesen a falhoz jutott, **Keglevich teljes erővel kezdett támadni és úgy látszott, hogy egy szurást akar intézni ellenfelének, aki ezt a támadást, amely ha sikerül, a kard a nyakán fut keresztül, — szerencsésen kivédte olyanformán, hogy a nyakát elkapta, de a kardját vízszintes irányban tartotta a gróf felé.**

A heves támadás következtében **Keglevich, testének egész súlyával rohant bele Hencz Károly kardjába.** A hegyesre köszörült kard markolatig hatolt testébe és a szíven és tüdőn keresztül, a hátán jött ki.

— **Állj!** — kiáltották a segédek és az orvosok egyszerre.

Az első pillanatban mindnyájan azt hitték, hogy Henc sebesült meg. Csak aztán látták, hogy a gróf féloldalt fordult és a hátából hatalmas vérsugár fröcsösesen ki. — **Keglevichet dr. Widder Bertalan párbajorvos és Károlyi gróf fogták fel.** Gyorsan lefektették a kanapéra, ahol alig tudták sebéből kihuzni a kardot, amely életét kioltotta. **Keglevich István gróf két pernyi aléltság után meghalt.**

A jegyzőkönyv.

A párbaj helyszínén felvett jegyzőkönyv szerint a párbaj feltételei következők voltak: nagy és kis csukló-bandázs, hegyes és éles vívőkardokkal, a harc a végkimerülésig, szurás is megengedve. A felek könnyű selyeminget viselhetnek.

Keglevich gróf, amint már említettük, külön kardjait küldte el, hogy azokkal vívják meg a párbajt. Fodor vívómester azonban azok használata ellen tiltakozással élt és más kardokat bocsátott a felek rendelkezésére, sőt módot talált arra is, hogy hasbandázst alkalmazzanak.

A párbaj szerencsétlen kimenetele után Münnich Aurél azonnal a rendőrségre hajtott és bejelentette az esetet. A rendőrség részéről erre Krecsányi Kálmán rendőrkapitány és dr. Tóth János fogalmazó kiszálltak a párbaj színhelyére és nyomban hozzákezdték a jegyzőkönyv felvételéhez. A rendőrség kiküldöttel a véres kardot becsomagolták és rendőrségi őrzetbe vették.

A haláleset híre.

A képviselőházban tíz órakor tudták meg a szomorú hírt. Persze óriási szenzációt keltett.

Az összeférhetlenségi bizottság éppen össze akart ülni, hogy Keglevich kegydíj ügyét tárgyalja, de a halálhírre elhalasztotta ülését.

Justh Gyula nyomban intézkedett, hogy a Ház ormára kitzűzzék a fekete zászlót.

A képviselőház ülése.

— Május 29. —

Elnök: Justh Gyula.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza István gróf, Lukács László és Hieronymy Károly.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnök előterjeszté az irományokat. Szomorúan jelenti azután, hogy gróf Keglevich István képviselő ma reggel hirtelen meghalt. Elmondja Keglevich életrajzát s végül indítványozza, hogy a Ház Keglevich elhunytá fölött érzett részvétét jegyzőkönyvileg fejezze ki.

A Ház az elnök előterjesztéséhez hozzájárult.

Elnök: Jelenti, hogy báró Bánffy Dezső, ki két mandátumot nyert, a pápai mandátumról lemondott. Fölhatalmazást kér a Házról az új választás elrendelésére. A Ház a fölhatalmazást megadja.

Gulner Gyula bíráló bizottsági elnök bejelenti, hogy a bizottság Radisich Jenő mandátuma ügyében a vizsgálattal Mezőssy Bélát bizza meg.

Günther Antal bíráló bizottsági elnök jelenti, hogy a bizottság gróf Hadik Sándor választási ügyében a vizsgálattal Endrey Gyulát bizza meg.

Ezután Endrey Gyula megbízására letette az esküt.

Elnök: A 31 tagú kivándorlási bizottság megválasztására elrendeli a szavazást.

A szavazás eredménye a következő:

A bizottságba beválasztottak: Bartha Miklós, Barabás Béla, Burgyán Aladár, Désy Zoltán, Czépány Géza, Hammersberg László, Kállay Lipót, Kossuth Ferenc, Kubik Béla, Lázár Pál, Markos Gyula, Samassa János, Smialovszky Valér, Uray Imre, Visontay Soma, Zakariás János, Buzáth Ferenc, Gieswein Sándor, Simonyi-Semadam Sándor, gróf Hadik János, Semsey László, Bornemissza Lajos, Csillaghy György, Haydin Imre, Lányi Bertalan, Nyegre László, Raisz Aladár, Sziklay Ede, Josipovich Géza.

Beválasztották ezután az Erzsébet-szobor bizottságba gróf Andrássy Gyulát, a mentelmi bizottságba Pap Sándort, a közgazdasági bizottságba Szilassy Zoltánt, végül az összeférhetlenségi bizottságba gróf Batthyány Lajost.

Szavazás után az elnök öt percre felfüggeszti az ülést.

Szünet után következik a napirend szerint a gazdasági bizottság jelentése a Ház július—szeptember hónapjaira szóló költségvetésről.

Malatinszky György előadó referálja a bizottság jelentését s azt elfogadásra ajánlja. A Ház a gazdasági bizottság erre vonatkozó javaslatát elfogadja.

Következik Kossuth Ferencnek a

magyar autonom vámtarifára

vonatkozó indítványának tárgyalása.

Kossuth Ferenc: Föltétlenül szükségesnek tartja a magyar autonóm vámtarifa elkészítését. Ezt már indokolta is, s ma csak egyes részletekre terjeszkedik ki. Tény az, hogy a kereskedelmi szerződések nagyon tág keretben mozognak az autonóm vámtarifa nélkül. Tudjuk, hogy a külföldi szerződéseink legközelebb lejárnak, s itt az ideje, hogy közgazdasági érdekeink végre-valahára megvédezzenek. (Ugy van! balfelől.) Ezért szükséges az autonóm vámtarifa, s ezt a jözan és is szükségessé teszi, de parancsolja a törvény is. (Helyeslés.) Az 1899. XXX. törvényeikk világosan rendeli, hogy mielőtt a külfölddel megkezdődnek a szerződésekre vonatkozó alkudozások, az általános vámtarifa autonóm vámtarifa legyen, mivel már az önálló vámterületi jog alapján állunk. A szóló által tervezett vámtarifa a fokozatos fejlődés szükségességét és a különböző ne-

hézségeket szem előtt tartja. Ausztria és Magyarország között csak úgy lesz lehetséges megkötni a szerződést, ha ez a szerződés egy speciális szerződés lesz. Tudja és ismeri Ausztriában a véleményeket e tekintetben s tudja, hogy Ausztriára nagyon fontos a mi piacunk. Nem célja a vámtarifának, hogy Ausztria elől elzárja a mi piacunkat és hiszi, Ausztria meg fogja azt gondolni, érdekes-e neki vámháborút kezdeni velünk. Ha az osztrákokat, mint azt a miniszterelnök is teszi, arról akarjuk meggyőzni, hogy az önálló vámterület káros reánk, akkor természetesen, ha az osztrákok részéről makacs ellenállással találkozunk, minthogy ők már ma is nagyon kapzsjk. (Ugy van! balfelől.)

Részletekkel nem kíván most foglalkozni. Hangsúlyozza azonban, egész erőnkkel kell törekedni, hogy a magyar mezőgazdaságra hasznos intézkedések biztosítottassanak. Azt a káros gazdasági politikát, mely eddig a mi érdekeinket veszélyeztette, meg kell szüntetni. Ezt célozza szóló indítványa is, melyet elfogadásra ajánl. (Élénk éljenzés és taps a baloldalon.)

Gróf Károlyi Sándor: Hozzájárul Kossuth Ferenc határozati javaslatához. Röviden óhajt foglalkozni néhány kérdéssel, mely kapcsolatos az indítvánnyal. Azt látja, hogy egy külön vámtarifának alkotásába belefolyani lehet, sőt a többségnek eddig folytatott politikája követeli is, hogy foglalkozzék ezzel a Ház. Szóló impressziója az, hogy ha más viszonyok közé került a többség, más helyzet is állott elő. Bajok előtt áll a nemzet és meglehet, hogy talán nem lesz többé alkalmá a képviselőknek erről a kérdéstről szólni. A kereskedelmi szerződések talán megfogják kötni a többség hozzájárulása nélkül is és majd utóbb fogják azokat előterjeszteni. Hogy jók lesznek-e, azt nem tudhatja, mindenesetre azonban a Széll—Körber-féle kiegyezés alapján fogja azokat megkötni. Az a nézete, hogy a német szerződés ha nem is ideális, mindenki részéről elfogadható, mert annak helyébe esetleg egy rosszabb jönne, vagy egyáltalán nem jönne szerződés. Egy szerződésen kívüli állapot pedig Németországgal ránk igen hátrányos lenne. De joggal követelhetjük, hogy azokat a károsodásokat, amelyeket szenvedünk, a német szerződés következtében, bizonyos fokig megtérítve kapjunk a Balkán-államokkal szemben. Ez nem új dolog külföldben. A mezőgazdák már huszonöt éve hirdetik ezt. De a nemzet nem volt eléggé felébredve, mert a kormányok elsimitották az ilyen dolgokat alattó politikájukkal és a Balkán kérdéseket nem tudtuk úgy megalkotni, hogy az rekompenciáció lett volna. A kereskedelmi szerződések bemutatásánál nagyon erőlyesen kell fellépni. A helyzet, mely előttünk kitarul, a külön vám esetében, szóló szerint sok tekintetben kedvező. A mi reményt nyujt nekünk a magyar ipar fejlesztésére és kibővítésére. Sok tekintetben azonban a földmívelésre agályos, hogy ha nem azzal a tapintattal és ügyességgel fogjuk a dolgokat kezelni, mint a hogy Kossuth Ferenc is mondta. Nagyon helyes Kossuth megjegyzése a mezőgazdaság tekintetében s tényleg úgy áll, ahogy mondta. A magyar mezőgazdaság előljáró, a mezőgazdaság a miénk, a teremtendő ipar pedig nem a miénk, az csak képzelet ma még, mely csak a jövőben fog megvalósulni.

Védeni és nem rombolni kell a külön vámnak s azt hiszi, ezt el is fogják érni, bár kétséges, vajjon fog-e létesülni önálló vámterület. Azt azonban elérjük, hogy az ipar fejlődni fog. Tény az, hogy az országban a külön vámrá és az Ausztriától való gazdasági különválásra vonatkozó hangulat átszivárgott a bécsi körökbe is és nem kéti, hogy sok száz osztrák gyár fog eljönni ide s ez a magyar kereskedelemnek és közéletnek, a forgalomnak felvirágzására fog vezetni.

Tolnai Dániel

Debreczen legnagyobb
cipőáruháza, piac-
telep 49. szám alatt, a
postával szemben.

Czipőáruim előnye, hogy viseletnél megtartják elegáns
eredeti alakjukat és mert kézi munka, teljesen megbiz-
hatók tartósságukban. Az árak oly méltányosak,
hogy a versenyt bárkivel szemben is felveszem.

A japánok újabb győzelme.

A tengeri ütközet.

— Távirati tudósítás. —

London, május 29.

Az orosz-japán tengeri összeütközetről jelentik, hogy az oroszok helyzete mindjárt az ütközet elején kétségbeesett volt. Togo ugyanis bekerítési manőverrel maga után csalta Rostdestvenszki flottáját. Mindjárt az ütközet kezdetén, mely a koreai tengersizorban folyt le, Rostdestvenszkinék két felé kellett védekeznie, az ütközet folyama alatt pedig Kamimura japán admirális a Csendes Óceán felől behajózott a szorosba és az oroszokat hátulról is megtámadta. A japánok első torpedótámadásának az orosz „Anadir” nevű cirkálóhajó esett áldozatul. Bővebb részletek hiányzanak.

London, május 29.

Újabb érkezett táviratok szerint az orosz-japán tengeri ütközetnél az orosz flottából 4 nagy páncélos és ezeken kívül az orosz flotta legnagyobb osztagja, a „Borodina” is elsüllyedt.

Páris, május 29.

A japánok az oroszokkal való nagy tengeri összeütközésben nagy veszteségeket szenvedtek, de kétségtelen, hogy céljukat elérték, mert lehetetlenné tették az oroszoknak az előnyomulást Vladivosztk felé. Az oroszok át akartak törni a japán flottán, azonban visszaverték őket; a legutóbbi jelentések szerint az oroszok dél felé kísérik meg a menekülést.

Pétervár, május 29.

A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti 28-áról: Minden oldalról érkezett táviratok jelentik, hogy Csuszima és a japán part között ütközet volt. Nem jelentenek részleteket, de a Csifuból érkező táviratok hangja kedvező az oroszokra. Hír szerint a vladivosztki hajóhad résztvett az ütközetben. Egy helyi angol cég táviratokat kapott Tokióból ama jelentéssel, hogy a japánok győztek. Ezt azonban senki sem hiszi. A város rendkívül izgatott. A kikötőben lévő összes hadihajók harcra készek. A vuszungi táviróvonal ismeretlen okból tegnap óta megszakadt.

Washington, május 29.

A miniszterelnökséghez az a hír érkezett, hogy a Boroszino nevű orosz sorhajó elsüllyedt. Az orosz nagykövetség és a japán követség nem kaptak hírt a helyzetről.

VIDÉK.

Kinos a koporsóban.

Eltemetett vagyon.

— Saját tudósítónktól. —

Különös eset híret jelentik a szilágy-megyei Egregy-községből. Mint tudósítónk jelenti, a múlt héten 70,000 korona értékű bankjegyet temettek el egy halottal. Ruzs Simon egregyi lakos valamikor hivatalt vi-

selt a Bach-korszakban s az időben meg is gazdagodott. Az öreg ember, aki már jóval túlhaladta a 70 évet, az utóbbi évek óta nagyon zárkózottan élt. Csak egy öreg cselédet tűrt meg maga mellett; még azt sem szeretete, ha rokonai meglátogatták.

Ez az öreg ember a múlt héten szívizélhűdésben hirtelen meghalt. Rokonai már nem találták életben s a legnagyobb meglepetésükre a dúsgazdag tőkepenzes rokonháznál alig találtak annyi készpénzt, amiből a temetési költségeket lehetett fedezni. A temetés után a közönségi elöljáróság értesítette a rokonokat, hogy az elhalt néhány hónappal ezelőtt egy borítékba zárt végrendeletet tett le az elöljáróságnál megőrzés végett. Ezt a végrendeletet múlt hétfőn bontották fel. Ebből tudták meg az örökösök, hogy az elhalt 70,000 korona készpénzt a fekete kabátja béléseben rejtgette s az örökösök ott találhatják meg.

Rögtön keresték a kérdéses kabátot, de legnagyobb meglepetésükre ez a kabát a halottra lett adva s azzal eltemetve. Hatósági engedéllyel felbontották a sirt s az örökösök legnagyobb öröme meg is találták a keresett örökséget, még pedig a halotton volt kabát belsejébe bevarrva.

Gombamérgezés. Teakéről jelenti tudósítónk: Kezdődik a gombaszazon és már is egy gombamérgezési esetről kell jelentést tennem. Argyelán Sándor tenkei lakos 4 éves Gizella nevű kis leánya valahogyan nyers gombához jutott és azt megezte. A szegény kis gyermeknek gombamérgezési tünetek mutatkoztak és ha Vallenstein Mór dr. körorvos gyorsan nem segít, a kis leány elpusztult volna. Így azonban szerencsére megmenekült a korai pusztulástól.

Rablógyilkosság. Resicabányáról jelentik: A Resicabánya közelében fekvő Tirnova községben e hó 27-ére virradó éjjel ismeretlen tettesek kirabolták Keppich Sámuel szatócsüzletét és feleségét meggyilkolták. Az üzlettulajdonos nem volt otthon és ezt a betörők, ugylátszik, tudták.

Halálos végű verekedés. Pár nappal ezelőtt hatalmas verekedés volt a sályi-i kocsmában s ennek az árát legjobban egy Sztoljka Péter nevű legény adta meg, akit félhalva szállítottak el a csatamezővé varázsolt kocsmá padozatáról. Nem is bírta ki sokáig. Tegnap, mint az ügyészségnek jelentették, behalt a szenvedett ütlegekbe és szurásokba. Lázár Márton kir. ügyész helyettes utasította a csendőrséget, hogy az eljárást a verekedők ellenében indítsa meg.

Mit tárgyal a városi közgyűlés?

Debrecen, május 30.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága június hó 2-dik napján — pénteken — délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében bizottsági rendes közgyűlést tart. Tárgyai a következők:

1. Polgármesteri jelentés. 2. Ügyhátvány-jegyzék. 3. Ó felsége a király, II. Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajos arcképének bemutatása. 4. A Hatvan-utca 23. sz. ház megvételének jóváhagyása. 5. A törvényhatósági bizottsági tagok létszámának szaporítása. 6. Honvédfőreáliskolában megüresedett alapítványi helyek betöltése. 7. A tonleügy országos rendezése. 8. Heves- és Aradvármegyék felirata az országgyűlés képviselőházához a képviselőház többsége iránti bizalom nyilvánítása tárgyában. 9. Baja átírata március 15-ének nemzeti ünneppé nyilvánítása tárgyában. 10. Arad átírata a katonai ellenőrzési szemléknek október hónapról november hónapra leendő áttelepe iránt.

11. A közigazgatási bizottság jelentése. 12. A debrecen—h.-nánási vasúthoz egy

igazgatósági tag választása. 13. A közkórház költségelirányzata. 14. A város házi pénztárának zárszámadása. 15. A gyámpénztár 1904. évi mérlege. 16. A gyámoltak pénzürtékei kezelésére szabályrendelet-tervezet. 17. Két rendőrfogalmazó választása. 18. Villamos telep létesítése. 18. A h.-szoboszlói állami ut megvizsgálása. 19. Fegyelmi ügyekről jelentés.

20. A Perge Gáborné-féle házastelek elidegenítése. 21. A Szent-Anna-utcai 51. és 53. sorszámú házasteleknek a gör. kath. egyház céljaira átengedése. 22. Özv. Kecskés Sándorné ajánlata a nyugoti-utcai 20. sorsz. házasteleknek a város tulajdonába leendő átbozsátása iránt 6600 korona vételárért. 23. Bornyász-féle homokkerti szőlő, esetleg ház eladása. 24. A városi muzeum. 25. A siketnémák iskolája javára tett 20,000 koronás alapítvány. 26. A Meszena-alap mikénti kezelése. 27. A debrecen—sámsoni vonalrésznek kiépítéséhez újabb 50,000 korona hozzájárulási összeg engedélyezése. 28. A hortobágyi sáskairítás.

29. A halápi tanító javadalmozása. 30. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület kérvénye. 31. A debreceni iparos ifjuság önképző egyesületének kérvénye a Meszena-alapból házvétel céljára alapítványként 20,000 korona adományozása iránt. 32. A kézimunka-tanító tanfolyam segélyezése. 33. A műpártoló egyesület kérvénye. 34. A pallagi bérleményen dohányoszin építése. 35. Király József és neje kérvénye tulajdonjog bekebelezésének engedélyezése iránt. 36. Münnich Gusztáv kérvénye községi kötelekbe felvételre. 37. Weichinger Károly felebezése a kávéháza elé kirakott asztalok helyezésére ellen. 38. Szabadságolás iránti kérvények. 39. Almási Sándor rendőr végkielégítése. 40. Hegedüs Károly betűszedő nyugdíjazása.

A VÁROSHÁZARÓL.

Személyi bír. Domahidy Elemér főispán tegnap több napi távollét után visszaérkezett Debrecenbe s ma már elnökölni fog a mai városi tanácsülésen.

Beteg városi tanácsos. Mint részvétellel értesülünk, Szabó Kálmán városi tanácsos, a katona ügyosztály vezetője súlyos beteg. Betegsége nem annyira veszedelmes, mint inkább huzamosabb gyógykezelést kíván, úgy hogy hetekig kell agyát őriznie. A népszerű tanácsos mielőbbi felgyógyulását széles körben várják.

A városi közgyűlés előkészítése. Debrecen város tanácsa mai tanácsülésében készíti elő a június 2-án tartandó városi közgyűlést, melynek tárgysorozata közel 50 ügyet ölel fel. Tekintettel, hogy az 1904. évi városi zárszámadást tételről-tételre tárgyalja a közgyűlés, az valószínűleg két-három napig fog tartani.

Villamos világítás Debrecenben.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, május 30.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután Bészler Károly tb. főjegyző elnökelete alatt ülést tartott, a melyen jelen voltak: Kovács József polgármester, Sinka Sándor, dr. Tüdös János, Kiss Albert, Roncsik Lajos, Márton Imre, dr. Magoss György, Debreczeni Jenő, Simonffy Imre, dr. Bal-

„Vermorer” és „Atilla” Szálló-permetezők Kénfuvók, „Zrinyi” Bészler és Dávid és „Merkour” kaszák jótállásra kaphatók, vaskereskedőknél, DEBRECEN, (Piacz-utca 7. sz.)

Glück Ede

legnagyobb cipőáruházában óriási választék legjobb minőségű férfi, női és gyermek cipőkben, halap, fehérnemű és divatcikkekben, mesés olcsó árak mellett Piacz és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben.

kányi Miklós, dr. Szánthó Sámuel, Jámbor János, dr. Fejér Ferenc, Schwarz Vilmos, Király Gyula, Vargha Károly stb.

Ezen az ülésen Debrecen város közönységét igen közérdeklő, nagy fontosságú ügyben, a debreceni villamos telep felállítása ügyében hoztak határozatot.

Ismeretes a villamos telep ügye. A magyar államvasutak villamos telep felállítására szólították fel Debrecen városát, igen tekintélyes mennyiségű villamóram fogyasztást biztosítva a város villamos telepének. Kijelentették azt is, hogy ha a város nem létesíti a telepet, az államvasutak igazgatósága maga állítja fel.

Miután pedig Debrecen város közvilágításának javítása, a villamóramnak ipari kihasználása s az alkalmazandó lesz a vízvezetési műveknél, s város hatósága s szakbizottságai érdemlegesen foglalkoztak ezzel az ügygyel.

Tekintettel arra, hogy esetleg a telep felállítása után hamarabb juthatunk hozzá a villamos vasúthoz is és a villamos telep, ha az első két évben nem is hoz jövedelmet, de később gazdasági szempontból is új jövedelmi forrást nyit a városnak, a világi bizottság és a városi tanács egyhangu határozattal mondta ki a telep felállítását.

Tegnap foglalkozott az ügygyel a jog- és pénzügyi bizottság is, mely elé Debreceni Jenő terjesztette elő az ügyet a világi bizottság költségvetésével együtt.

A villamos telep felállítása 680,000 koronába kerül. Ezzel szemben előnye volta-képpen olyan sok, hogy kellőképpen értékelni sem lehet azt. A fogyasztás egy tekintélyes részét az államvasut biztosítja s bizonyos, hogy sok fogyasztót kap a vállalatoktól, magánosoktól is.

Balkányi Miklós, Szánthó Sámuel, dr. Magoss György szólnak a tárgyhöz, mindannyian a telep felállítását javasolva.

A költségvetés szerint már az első két évben is mutatkozik némi haszon a vállalat után, de a későbbi években ez lényegesen emelkedni fog.

A jog- és pénzügyi bizottság egyhangulag kimondta, hogy javasolja a városi közgyűlésnek a villamos telep sürgős felállítását.

Családi dráma Hadházon.

Egy fiatal asszony öngyilkossága.

Debrecen, május 30.

A szomszédos Hajduhadház csöndességét tegnap délután egy fiatal asszony öngyilkosságának híre lármázta fel. Szabó Bálint városgazda leánya, aki csak egy év előtt ment férjhez, szíven lötte magát és azonnal meghalt.

Az alig husz éves Szabó Juliska ez előtt egy évvel ment férjhez Gábor Imréhez. A szülők nem sokat bíztak ugyan ebben a házasságban, de a leány nagyon szerette az ifjút s nem állottak utjába a leány által erősen remélt boldogságnak.

Néhány nap előtt a fiatal férjet fegyvergyakorlatra hívták s berukkolt a temesvári ezredhez. Állítólag a fiatal férj Temesvárról irt volna levelet fiatal feleségének, a mely a menyecskét elkészerítette. A fiatal asszony tegnap bejött Debrecenbe és itt hatlövétű revolvert és töltényeket vásárolt. Még a déli vonattal haza utazott Hadháza s egyenesen lakására ment, a hol férje távollétében kis cselédjével lakott.

A cselédleány meglátta az asszonynál a revolvert és rosszat sejtett. Elszaladt hazulról, hogy a fiatal asszony szüleit értesítse erről. A szülők csakugyan azonnal leányukhoz siettek, de már későn érkeztek. A fiatal asszony akkor már ott feküdt előttök véresen s mellette a revolver, amelyből egy golyó hiányzott. Míg a cselédleány odajárt az alatt a fiatal asszony szíven lötte magát.

Dr. Weisz Arnold orvos, aki a helyszínen megjelent, már csak a beállott halált konstatálhatta.

Öngyilkos debreceni honvédhadnagy.

A szerelem halottja.

Debrecen, május 29.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap újból egy csöndes dráma szomorú epilógusa játszódott le az Eötvös-utcában.

Előkelő uri társadalmunk egyik népszerű, a debreceni honvéd tisztakar rokonzenves, szép jövővel kecsegtető tiszte, fiatal hadnagya: Kovács Jenő lett öngyilkos.

Kovács Jenő alig volt 22 éves. Pályája legkezdetén állott. 1903. év november havában nyerte el a hadnagyi rangot s a debreceni kollegák közt ő volt a legfiatalabb hadnagya.

Pontos katona volt a szolgálatban, előkelő, művelt ember a társaságokban. A csinos, szép és kellemes megjelenésű fiatal hadnagya a debrecen uri társaságokban mindenütt otthon volt s különösen a fiatal-ság szerette az életvidor katonatisztet, a ki becsületet hozott a tiszt kardbojtnak. Különben löcsei születésű és édes apja az ottani gimnázium tanára.

Tegnap délután hazament Kovács Jenő Eötvös-utca 9. szám alatti lakására. Szolgája mindég délután 6 órakor szokta felkölteni. Tegnap is el ment felkelteni, de hiába zörgetett ajtaján, nem adott életjelet magáról.

A háziak a szolgálta kérdésére azt felelték, hogy a hadnagya ur otthon van. Később hozzá tettek:

— Még valami csattanást is hallottunk az előbb, — szolt valaki — mikor a szolgálta lelkében gyanu fogant meg.

— Akkor baj van — mondta a szolgálta. — De hiszen egy kapszli (gyutacs) pattanása is nagyobbbat szolt, — igyekeztek a háziak a szolgálta megnyugtatni.

A szolgálta azonban — igazi katonatermeszteti ember — kijelentette, hogy ő a szobába akar menni. Miután pedig a külső ajtó be volt zárva, a háziak felől, egyik eltorlaszolt ajtón keresztül hatolt be a szolgálta szobába.

Remes kép tárult elébe. Ott feküdt az ágyon Kovács Jenő. Körülötte csupa vér minden. Az ágy előtt egy tiszt revolver hevert. . . . Az a golyó, a melyik a revolverből hiányzott, szíven találta a fiatal katonát.

Miután katonarost hamarosan nem találtak, dr. Csikos Sándor orvost hívták az öngyilkoshoz. De már azon az orvosi tudomány nem segíthetett. Halott volt.

Az orvosi vélemény szerint a halál a lövés után néhány másodperc mulva beállott. Nem hiába katona volt Kovács Jenő, nem remegett a keze, jól talált.

Asztalán több levelet találtak. Az egyik az ezred tisztikarának szolt a másik Bánay Géza hadnagy társának. Egy pedig Sauerwald ezredorvosnak. Sauerwald nyomában a dráma színhelyére sietett, de persze ő sem segíthetett. A levélben az öngyilkos arra kéri az ezredorvost, hogy ne boncolják fel.

Az öngyilkosság oka a szerelemre vezethető vissza. Mint hirlik, anyagi viszonyai miatt nem nősülhetett s lángolóan szeretett egy debreceni uri leányt.

Az ezredparancsnokság azonnal sürgönyzött az öngyilkos édesatyjának Löcse, ugyszintén Kovács Jenő testvéreinek, Kovács István mészárszakai és Kovács Andor verseci tanároknak.

A szomorú eset nagy részvétet keltett. Temetése holnap délután lesz.

UJDONSÁGOK.

* **Az iparkamara házikiallítása.** Az iparkamara kerületének szalma-, kosár-, gyékény-fonó tanfolyamainak kiállítása iránt igen nagy volt az elmúlt 2 napon az érdeklődés. 2875 látogatója volt a kiállításnak, melyen közel 1200 koronányi árut adtak el. A kiállítás, melynek sikere a mi iparkamaránk ügybuzgó vezetőségét dicséri, csütörtök estig marad nyitva. Ajánljuk azok figyelmébe, akik nem látták. Igen csinos, hasznos tárgyakat pottom olcsó áron lehet vásárolni ott.

* **Lengyel Imre temetése** tegnap délután általános és nagy részvét mellett folyt le. Nemesupán Debrecen, hanem a közelvidék egész intelligens társadalmának képvisellete résztvett a temetésen s megjelentek az ev. ref. felsőbb leányiskola növendékei is. A gyászhalál a debreceni dalárda énekelt s Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész tartott megindító gyászbeszédet. Azután a koporsót a gyászkoocsra tették s a temetési menet megindult a Hatvan-utcai temetőbe, a hol örök nyugalomra helyezték egy munkásélet porhüvelyét. A sirnál Szabó Lajos hadházi ev. ref. lelkész mondott bucsuztatót, s a dalárda gyászdalt adott elő. A temetésen nagy számmal vettek részt a közelvidéki ev. ref. lelkészek is.

* **Virágkocsi korzó.** A június 14-iki virágkocsi korzó rendezősege széleskörben tesz intézkedéseket, hogy a debreceni mentőegyesület javára tartandó virágkocsi korzót minél érdekesebbé, szinesebbé és látogatottabbá tegye. A tanácstól engedélyt kapott arra, hogy a nagyerdőre vezető Simonyi-utat úgy elzárja, hogy oda csupán jeggyel bírók mehessenek be. Ujabbban pedig a helyi-vasut igazgatóságát nyerte meg arra, hogy a virágkocsi korzó tartamára a vasuti közleke-

Férfi- és fiu-kalapok legnagyobb választékban legolcsóbban **Fekete Jakab** kalapüzletében.

Kellner és Witt új részletüzlete csapó-u. 22. sz. megnyílt! Nagy választék! Olcsó árak! Szolid kiszolgálás!

dést szüntesse be, illetőleg csak a nagyerdei utig bonyolítsa le. A magánfogad tulajdonosok érdeklődése pedig nemcsak Debrecenből, de a közvidékről is mindjobban megnyilatkozik. A jelentkezők száma már is olyan, hogy a legszebb felvonulás reményét költi fel a rendezőségben. A pompás és értékes díjakért különben is érdemes sikra szállni.

* **Esküvő.** Krokovich Frigyes a cs. és kir. 38-ik tüzérezred parancsnoka f. hó 30-ikán tartja esküvőjét Kovássy Bozga Kálmáné sz. Justus Irén leányával kiskarándi és nagyváradai Nánássy Marcsával Debrecenben.

* **A debreceni ifjuság diadala.** Az országos tornaversenyen Debrecen ifjuságát három iskola tornacsoportja képviselte és tegyük hozzá mindjárt, hogy diadallal. Az ev. ref. főiskola, a róm. kath. gimnázium és az állami főreáliskola tornázó csoportjai vettek részt a versenyen. Az ev. ref. főgimnázium ifjusága hajszálon mult, hogy az első díjat el nem nyerte. Így is diszoklevelet és husz ezüstérmét nyertek. A róm. kath. főgimnázium ifjusága diszoklevelet és huszonkét bronzérmét kapott. Nem maradt hátra az állami főreáliskola ifjusága sem. Tegnap érkezett haza az ifjuság és a vasutnál tüntető lelkesedéssel fogadták őket.

* **A hajdumegyei közutak felügyelője.** Az állami közutak kezelése 12 kerületbe van beosztva. Hajdúvármegye, melynek szintén sok közutja van s ezek közt számos várja a kiépítést, a hetedik kerületbe van beosztva, melynek élére felügyelőül a miniszter Pünkösty Ferenc műszaki tanácsost nevezte ki s erről tegnap értesítette Hajdumegye alispáni hivatalát.

* **A debreceni magántisztviselők gyűlése.** A Magántisztviselők Orsz. Szövetsége helyi bizottságának létesítése tárgyában vasárnap a Kereskedelmi Csarnokban látogatott értekezlet volt, amelyen megállapították, hogy Debrecenben eddig 130-an léptek a kötelékbe, mi által a helyi bizottság megalakítása biztosítva van. A Gaszner Géza által elkészített ügyrendtervezet az előkészítő bizottság tagjai közt áttanulmányozás végett szétosztván, a megjelentek kimondták, hogy a megalakulás megtörténte még június hó folyamán kívánatos és az alakuló közgyűlés ünnepies formában való elkészítésére Horváth Jenő, Szücs Kálmán, Gaszner Géza és Hajdu Andor urat küldték ki.

* **Zár alá vett körzet.** Az V-ik állategészségügyi körzetet a lépfene fellépése miatt zár alá vették.

* **Halálozás.** Kóbor Kornél műegyetemi hallgató legszebb korában rövid betegség után tegnap (28 éves korában) meghalt. Temetése holnap délután lesz a Kossuth-utca 40. szám alatti gyászháztól.

* **Leányok tornaünnepélye.** A Svetits leánynevelő intézet növendékei, akik gyönyörködtető tornázásukkal tavaly is olyan nagy érdeklődést ébresztettek és olyan nagy sikert értek el, pénteken délután öt órakor mutatják be ügyességüket a tornázás terén nyilvános tornaünnepély keretében. Ez az ünnepély az intézet növendékeinek egyuttal tornavizsgálója is lesz.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Lengyel Imre ref. 75 éves, Vincze Bálint ref. 38 éves, Rácz András ref. 6 hónapos, öz. Kiss Andrásné ref. 34 éves, Szalóki Mária ref. 2 éves, Váradi József ref. 80 éves, Brückner Sándor ref. 8 éves, Nánási János ref. 47 éves, Kiss Ilona ref. 4 hónapos, Tanka Sándor ref. 16 éves és Mozga Gusztáv ref. 28 éves.

* **Halott a sertések közt.** A vágóhídon egyik sertésölben, Sztass András vágóhídi szolga halva találta Szilágyi István társát. Sztass a felfedezésről értesítette a rendőrséget, honnan Nagy Imre p. biztos és Balkányi Ede mentek a helyszínére. A hullát megvizsgálva megállapították, hogy halálát szivszélhűdés okozta. Az ölben három sertés is volt, amelyek érintetlenül hagyták a több órán át köztük heverő hullát.

* **Dohánygyári lányok mint pincérek.** Az iparhatósághoz panaszt emeltek Hermel Frigyes nagyerdei vendéglős ellen, hogy a Dobos pavillonban 8 dohánygyári leányt alkalmazott kiségitő pincérlányokul, holott számos pincér van foglalkozás nélkül. A hatóság Rosenberg Simon pincéregyleti elnököt küldte ki az ügy megvizsgálására.

* **Megszűnt a kivándorlás Hajdumegyéből.** Örömmel jelenthetjük, hogy a kivándorlási mánia a megye területén megszűnt. Mig tavaly s ez év elején nem mult el hónap, hogy 20—25 ember ne vándorolt volna ki Amerikába megyénk területéről, három hét óta senki sem kért utlevelet.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, tagtársak és a nagyérdemű közönség, akik felejtethetlen jó férjem végtiszteletén megjelenésükkel nagy fájdalomukat némileg enyhítették, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. Öz. Keeskés Jánosné és családja.

* **Véres elégtétel.** Szabó József a Burgondia 4. számú ház házmesterét Krecsán Györgyné szemrehányással illette, amiért a mosóház kéményét nem tartotta tisztán. Szabót elborította a méreg s magáról megfedkezve rohant rá. Torkon ragadta, a falhoz verte, majd a földhöz vágta Krecsánét, kinek feje több helyen beszakadt. A házmester ellen megindítják az eljárást.

* **Megrugdosott gyermek.** Imre Mihályné panaszt emelt a rendőrségen Klein Herman ellen, aki 11 éves János nevű fiát minden ok nélkül megrugdosta. A gyermek kékfoltos testéről orvosi láteléletet vettek, mely szerint 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

* **A munkazárlat megszüntetése.** A munkazárlat megszüntetése érdekében megtörtént az első lépés. Végh Gyula főkapitány holnap reggel 9 órára az Iparosok Otthonában békéltetésre hívta meg az érdekelteket. A tárgyaláson a rendes békéltető bizottságon jelen lesznek az építőiparosok teljes számban és a munkások bizalmi kiküldöttei.

* **Napernyő-különlegességek** nagy választékban legolcsóbban kaphatók Barthánál.

* **Használja a híres Hajdusági pedrót.** 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszaru” gyógyszerár.

* **Harisnya-kiállítás** és vásár megnyitott Bartha főtéri tüzletében.

* **Valódi panama-kalapok** darabja 5 és 6 kor., legszebb turista- és tennis-ingek 4, 5 és 6 korona Feketénél.

* **Uj faldíszek és etagerek, fényképeretek tükrök, szobadíszek s mindenféle alkalmi ajándék tárgyakból igen olcsó újdonságok** érkeztek Mentze Henrik újdonságok áruházába.

* **Valódi angol zeifr bluz-kelmék** darabja 3, 3-60, 5-40, mérték után készítve 7, 8 és 10 korona Barthánál.

* **Uj tántanfolyam.** Schaff János tántanító az új tántanfolyamot a Koronában megnyitotta.

TÁVIRATOK.

Az új kormány.

Budapest, május 29. Ma délután Rosner Ervin báró, Cziráky Béla gróf, Fejérváry Imre báró és Jósika Samu báró, báró Fejérváry Géza elnöklete alatt értekezletet tartottak.

A képviselőház ülése.

Országgyűlési tudósításunk kiegészítésül kapjuk a következő táviratot:

Budapest, május 29. Kossuth Ferenc javaslata mellett beszéltek még Markos Gyula és Lazar Pál. Eliene szolt Hieronymi Károly, aki aggodalmainak adott kifejezést.

A háború.

London, május 29. Az összes ideérkező hírek megerősítik a japánok fényes győzelmét.

Tokio, május 29. Togo maga küldött sürgönyt a mikádónak, a melyben jelenti, hogy a balti hajórajt megsemmisítette. Tíz orosz hajót elsüllyesztettek, 4 hajót elfogtak, egyiken Nebogatov admiralist 3000 orosz legénységgel, tisztikarral. Roszdesztvenszky nehezen, de elmenekült.

A Keglevich—Hencz párbaj.

A Keglevich—Hencz-féle halálos kimeneteli párbaj szomorú ügyében késő éjjel a következő táviratokat kapjuk:

Budapest, május 29. Keglevich gróf holttestét holnap boncolják fel Ajtai Sándor egyetemi orvospro-

Egy rendkívüli alkalom

a legdivatosabb kivitelben és különféle

által azon helyzetbe jutottunk, hogy a t. vevőinknek jelenleg lehetetlen olcsó árakban szolgálhatunk gyönyörű szép Chèvreux, Box- és Zergebőr női magas fél- s kivágott **czipéket** színben. Férfi Chèvreux és Box cipők csodálatos olcsón.

Neumann Zestvérek.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy sabb és finom anyagból készítek minden e szakmába vágó munkákat. **Javi-**

czipész üzletemet

május 1-sőtől Simonffy-u. 19. szám alá, a királyi ítélő táblával szembe helyeztem át. — Méret után a legdivatos-

tások azonnal eszközöltetnek. Beesés rendeléseit várva, tisztelettel

Javi-Sebovits Zsigmond czipész-

mester

fesszor vezetése alatt. Azután kiviszik a holttestet a kerepesi-uti temető halottas házába, ahol beszentelik délután 3 órakor. A gróf temetése szerdán lesz Rákón.

Budapesti gázmunkások sztrájkja.

Budapest, máj. 29. A budapesti gázgyári sztrájknak még egyáltalán nincs vége. Most ugyan dolgoznak, de a napokban a sztrájk egyszerre fog kiütni, miután a vezetőség kiakarja játszani a munkásokat.

Agyonverte a vejét.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, május 30.

Izgalmat keltett a múlt év novemberében Vámospérsen, hogy id. Tanka József, vámospérsi lakos Tiba Józsefet, a vejét agyonverte, mert mióta a felesége tőle elváltan, szüleinél lakott, nem hagyott békét nekik, sőt megöléssel is fenyegette leányát. Az ügy esküdtszéki főtárgyalása tegnap kezdődött meg, melyről tudósítónk a következőket jelenti:

A tárgyalást dr. Szücs Miklós törvényszéki elnök kilenc órakor nyitotta meg. Az esküdtszéki bíróság következőképp alakult meg: elnök dr. Szücs Miklós, szavazó bírák Tatay Ferenc, dr. Oláh Miklós. A vádat dr. Udvarhelyi Dezső kir. ügyész képviseli, a védői tisztelet Nagy Kálmán és dr. Bacsó Dezső töltik be. Törvényszéki szakértők: dr. Isoó János és dr. Kiss János.

A vádirat felolvasása után id. Tanka Józsefet hallgatták ki. Előadja, hogy Agnes nevű leánya felesége volt a meghalt Tiba Józsefnek, aki nemcsak hózsártos, de goromba, sőt verekedő természetű ember volt. Feleségét is igen sokszor megverte, úgy, hogy teste csupa kék volt. Leánya nem bírta állani s ott hagyta. A magára hagyott Tiba kérte, hogy jöjjön vissza, de nem hajlott szavára; akkor a fenyegetőzéshez fogott, ezzel akarta kényszeríteni a visszatérésre. Sokszor részegen állított be lakására, keresvén leányát s ilyenkor velők mindig gorombáskodott.

November 10-én este táncolni átmentek a szomszédba. Mikor onnan hazamentek, a kerítés mellett Tiba rájok ijesztett, de ők nem kezdtek ki vele, gyorsan bementek a házba. Lámpát sem gyújtottak, hogy higgye Tiba, hogy lefeküdtek. Tiba ezután hazament, de nemsokára eljött s a kaput beverte; majd a lakoszoba ajtaját verdeste, s mikor látta, hogy az be van zárva, az ablakot ütötte. Ő kinyitotta ekkor az ajtót, hogy be ne verje az ablakot. Akkor bement a szobába, mindent felkutató, feleségét keresvén, pedig az nem volt otthon. Gorombáskodva követelte, hogy nyissák ki a kamarát is. Ő engedett neki, kinyitotta; Tiba ott is széjjelnézett, nincs-e ott felesége elrejtőzve. Majd megint bement a szobába, s hetvenkedése közben egy kis baltával a vaskonyhát is szétakarta ütni, de ő hirtelen megkapta a balta nyelét. — Ezután történt a szerencsétlenség. Tiba leakarta ütni a fiamat, amiért az rendre utasította. Fiam kiszaladt előle, Tiba utána; nem akartam hagyni, hogy a fiam bántsa, ezért botot ragadtam s Tibára sújtottam s ütöttem, míg el nem esett.

Az öreg falusi ember nagyon sajnálja a dolog ilyen fordulatát.

Szünet után a másik vádlottat, ifj. Tanka Józsefet hallgatták ki. Nem ütött egyet se Tibára.

Majd a tanúk kihallgatása kezdődött meg. A tárgyalást ma folytatják.

Apró hirdetések.

„BANKÁR” jöjjön ma délelőtt 10 után.

EGY SZOBA házikosztal kapható Széchenyikert 53. sz.

EGY LENKEREKES szívó-nyomó szivattyú 2 hengerrel olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

ÜGYES varró s kézi leányok azonnali fizetés mellett felvételnek. Goldstein Karolina, Piac-utca 42.

Mr. M. Rose

Berlitzrendszerű

Nyelviskolója.

Francia, Német, Angol nyelv és irodalom.

Osztály és magánoktatás,

külön úri, hölgy és gyermek tanfolyamok.

Felvételek naponta d. e. 11—12., d. u. 5—6.

Időiglenesen;

Simonffy-utca 42.

Szabályzatokat ingyen és bérmentve,

Mosoáru ujdonságok.

Francia Delainek,
Szingtártó kartonok,
Angol bluz zefírek,
Divatos batistok,
Fehér és színes puha
férfi ingek,
Napernyők,

Kontsek Kornél,
központi áruházában
Debreczen.

Karton gyári maradékok érkeztek
bámulatos elős árban.

Urakfigyelem

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját érdekében oseklszik, hogyha hazai és külföldi szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá veszi, a melyből

16 forinttól kezdve

s feljebb készítek remek szabású és kitűnő zakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket, agv felöltőket,

Klein Adolf,

angol uri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piac-utca 66. szám.

Kívánatra házhoz mintával szolgálunk.

Új üzlet!

Megnyilt a

Verseny áruház

Alföldi takarékpénztár épület, volt KISS LAJOS-féle üzlethelyiség.

legszebb és legújabb

kartonok, batisztok, Delainek, női ruha kelmék **napernyők**, karton és zefír

maradékok érkeztek

bámulatos elős árban. — Divatos fehér és színes puha férfi ingek, nyakkendők.

Verseny árak!

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b' tudomására hozni, hogy helyben

Bethlen-utca 23. szám alatt

minden üveges munkát és képkeretezést

ugyszintén függő és asztali lámpák s képkeretek bearanyozását, valamint ablakok begittezését a legolcsóbb árban elvállalom.

Nagyérdemű közönség, mint új kezdő a legfőbb törekvésem csak oda irányul, hogy a **legjobb munkával és a legolcsóbb árral** t. megrendelőim igényeit minden tekintetben kielégítem, magamat figyelmükbe ajánlván és becses pártfogásukat kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Nagy József,

Bethlen-utca 23. sz.

Ócska ablakok begittezését nagyon olcsón készítek finom gittből. Most a legjobb alkalom.

ETERNIT-PALA AZBESZT CEMENT-PALA,
HATSEK LAJOS SZAB.

Gyár: NYERGES-UJFALU.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, elős és tűzálló tetőfedőanyag

ETERNIT-MŰVEK

KÉPVISELETE ÉS RAKTÁRA

LUKÁCS VILMOSNÁL

DEBRECZEN,

HATVAN-UTCA 5. SZ.

Bisórángu referenciák.

Jótállás.

Évi gyártás 1500 kecsirakomány.

Kérjen ismertetést.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldöttik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

BANKAR levele van a főpostán.

„ARVA“ levele van.

Ajánlat.

PENZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld-
birtokra, házakra. négyes kamat mellett, drága
kamatu kölcsönöket olcsó kamatra átcsereítet,
terményárakat beraktározat s azokra előleget
folyósítat, továbbá tisztviselőknek fizetés le-
teltára nagyobb kölcsönt megszavaztat kezés
nélkül is Héry bankirodája, Debrecen, Egy-
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

SZÁRNYAS ÁLLATOKAT élve és leölve áru-
sitok különként is tisztán kezelve keresz-
tények részére. Inyencz különlegességek kap-
hatók és megrendelhetők Oszváth Ferencz,
Szécsényi-u. 6.

URADALMI TEA VAJ naponta friss érkezésű
1 frt. 20 kr. kilója **KERTÉSZ SÁNDOR** fű-
szer és csemege nagykereskedésében, Kos-
suth és Batthányi-utca sarkán.

AZ ONDÓDON 8 öl föld eladó, értekezhetni
Timár-u. 42.

HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyernek, szülés
esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél.
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim
a kiadóban.

SZALON GARNITURA behuzást. Diványokat,
ujmegrendeléseket, madracok elkészítését, át-
alakításán, jutányosan vállalom. Jambor Zsig-
mond kárpitos. Csapó-utca 75 sz.

Villamoscsengők, telefonok
villámhárítók berendezések
minden terjedelemben, ja-
vítását és évi gondozását
legjutányosabban és jótál-
lás mellett eszközli **Föld-
vári L.** debreceni első
Elektrotechnikai vállalata
Kossuth-utca 1. szám, (az
udvarban.) Villamos fel-
szerelések, zseb-lámpák,
kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-
jegyzék ingyen. Telefon szám 168.

Permetezéshez legtekéletesebb
és legolcsóbb az országszerte elősmert
legjobb 8 versenyen első díjjal kitün-
teteti a **Veréb István** által Debre-
czen, Május 1-től I. ker. szappanos-u. 10
szám saját házában gyártott pótszabadalmazott
„**Sugar**“ permetező. Permetezőket
tökéletes javítás és átalakítás végett el-
fogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

EGY KAPUALATTI üzlethelyiség kiadó. Érte-
kezhetni Neuhauser Károly órásnál, Piacz-
utca 72 szám.

A LEGJOBB minőségű uradalmi vaj 1 kiló
1 frt. 20 „ A legjobb minőségű májusi
enyhe túró 1 kiló 80 kr. Saját főzésű barack-
lekvár 1 kiló 80 kr. Saját főzésű szilvalekvár
1 kiló 82 kr. Kapható Fritsch Károly fűszer-
árú üzletében, kaphat, a Bikával szemben.

VARGAFA kapható, úgy szinte mindenféle
tűzifa **HEGEDŰS EMIL** faraktárába, valamint
tölgyfaszőlőkaró tölgytadeszka és válogatott
szerszámfa, iroda Miklós-utca 7.

A FÖTÉR legjobb helyén egy üzlethelyiség
kiadó. Értekezhetni lehet Katz Herman cégnél,
Piac-u. 43 sz.

5 ESETLEG 6 szobás uri lakás azonnal kiadó.
Bethlen-utca 8.

UJ RESZLETÜZLET csapó-u. 22. megnyit
és ajánl vászon, kanavász, kész férfiruha, szövés-
és mosórukat stb, nagyválasztékban a leg-
olcsóbb árak mellett.

1 LITER SÜRŰ MÁLNA SZÖRP 1—1 L. kis-
üsti barack 1 kor. 20 fill. Legmegbízhatóbb
valódi s tisztán kezelt 6 **BOROK** legolcsóbban
beszerezhetők. Merkli Ferencznel Fűvészkert-
u. 14. Telefon 374. 1 üv. érmelléki 24, 1 üv.
Rizling 4 éves 32, 1 üv. Ezerjó 24, 1 üv.
Bakator 1880 évi 60, 1 üv. Villányi Siller 26,
1 üv. Tokaji asszu 1:50 kr.

GÉPIRÁSBAN jártas jó irasu fiatal leány állást
keres. Cim a kiadóban.

SZÉCSKA VÁGÓ járgánnyal lőerőre berendezve
szalmát, zsutpot és bármiféle takarmányt gyor-
san és rövid idő alatt levág, jutányos árért.
Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska
kie és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

MIKLÓSNÉ és **TÁRSA** bőrönd (koffer) gyára
nagyüzem mellett. Elfogad megrendeléseket
és javításokat állandó nagyraktár saját gyárt-
mányu kofferekben a legolcsóbb árak mellett.

SZABNI TANITOK 10 koronáért. Cim a kiadó
hivatalban.

KÖHLER LAJOS kárpitos és díszítő készít
minden a budapesti park eluban létező fagon
után angol bőrgarnitúrákat, kanapé leereszt-
hető karral, a legolcsóbb árak mellett kész
diványok állandóan raktáron. Piac 40 sz udvarban

3 VILÁGOS pince szoba raktárnak, magtárnak
esetleg lakásnak kiadó. Szt. Anna-u. 53 sz.

KIADÓ LAKÁS Ajtó-utca 2 sz. három szoba
előszobával, mellékhelyiségekkel, jövizü kut
az udvarban.

KIADÓ külön bejárata utcai butorozott szoba,
előszoba és fürdőszoba használattal Széchenyi-
utca elején 12 sz. a. Szemben a kir. itel-
táblával.

KIADÓ 3, esetleg 2 szobás lakás. Ugyanott
egy bolthelyiség, Teleki-u. 34. sz. a.

Eladás.

FŰSZER-ÜZLETI berendezés jó állapotban
teljesen felszerelve eladó. Cim a kiadóban.

ARANY-JÁNOS-UTCA elején egy jövedelmező
ház elköltözés miatt eladó. A kiadóhivatal
értesít.

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kerthben, modern
új épület, tágas terrasszal, torpincével 670
négyzetögl beültetett jó rést nemese faju szől-
lővel, jó vizü szivattyus kuttal eladó. Cim a
kiadóhivatalban.

VÁLYOG eladó. Homok-u. 51. sz.

JÓ KARBAN levő nagy mák daráló eladó.
Deutsch Albert és fia Hatvan-utca.

BOLTBERENDEZÉS és szoba butorok olcsón
eladók. Czim a kiadóban.

Kereslet.

ESZTERGÁLYOS SEGÉD felvétetik özv. Balogh
Józsefné Darabos-u. 17. sz.

HASZNÁLT kerekas kútkávat keresek meg-
vételre. Csokonai-u. 18.

VARRO LEÁNYOK fizetésre felvétetnek azon-
nal Miklós-utca 47.sz.

PINCZÉR TANONCZ felvétetik a Dréher sör-
csarnokban, Piacz-utca 45.

Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek,
Gyapjú és bordúros Delainek,
50 krtól feljebb,
Blouse selymek,
latos ruhadiszek, Csipkék,
szalagok és bélésárak

Szabó Lajos fiai cégénc!
Debreczen. Rózsater.

Beteg?

Biztos jó sikerrel használhatja a Havasi
egészségi labdasokat, a következő bajoknál:
gyomorajás, rossz emésztés, étvágytalanság, epehántal-
mak, szédülés, vérszegénység, idegesség stb.-nél. 1 nagy
doboz ára 2 kor. 40 fill. Kapható a főraktár-
ban Frankl Antal gyógyszerárán, Szegeden. Szt.
György-ter 3. Debreczenben Gröz Nagy Ferenc gyógy-
szerésznél (Dr. Rothschildnek V. Emil utódal Kossuth-
utca. Araoy egyszerűen gyógyszerár.

Táncziskola
megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség s
tisztelt szülék tudomására hozni, hogy az
uj táncztanfolyamot
már megnyitottam a „Korons“ című táncz
teremben,

Tandij 10 kor. Minden vasárnap este
8—12 óráig kis bált rendezek, belépődij:
hölgyeknek 40 fill., uraknak 80 fill.

Beiratásokat bezárólag 1-ig fogadok el.
Boston órák.

Tanórák: iparos colon kedd, csütörtök
és szombaton 8 órától, kereskedő colon
hétfő, szerda és péntek fél 9 órától.

Kiváló tisztelettel

Schaf János,
okl. táncztanító.

16 év óta fennálló táncziskola.

Felhívás!

azdalkodja és géptulajdonosok figyelmébe.
Ajánlva vízmentes, asztagtakaró
és cséplőgépekre való ponyvá-
kat, szegedi kenderzsákokat,
pokróczokat, zsákkötöző és
dohányzsineget, igen olcsó ár-
ban. Kívánatra mintákat is
küldök.

Wiener Adolf,

ponya és zsák gyári raktára és kölcsönintézete
Debreczen, Kossuth-utca 27. szám.

3 mtr. zephir egy blousra, 50, 65, 75, 95 kr.

3 mtr. grenadin „ „ 90 kr.

Angol zephir ing blouzokra 36-tól 70 krtól.

Külön kézimunka osztályában

Táloza kendők előrajzolva 3 krtól.

Futok millók „ „ 38 krtól.

Készített congré munkák 135 krtól kezdve.

Benyáts Emil

Debreczen, Tiszapalota. —
Előnyomda, és választékban.

Megnyilt! Budapesti koronás áruház Megnyilt!

Debreczen, Piacz-utca 7. szám, (Vecsei-palota).
 melynek díszmű chinaezüst, majolika, porozellán üveg és játékarul
 minden vásárlási kénysszer nélkül megtekinthetők.

E héten 5000 darab különféle 50 filléres tárgy kerül eladásra.

| | | |
|---|--|--|
| Női bőr övek, táskák és pénztárcák 50 fill. | Majolika kenyér kosár 50 fill. | Alumínium és nikkel tálcák 50 fill. |
| Ruha és hajkefék 50 fill. | Gyufa és hamutartó nikkelből 50 fill. | Majolika és üveg vázák 50 fill. |
| Kabát és Nadrágtartó 50 fill. | Gyertya és tenta tartó 50 fill. | Ólló és háromoldalú tükör 50 fill. |
| Különféle női nyakláncok 50 fill. | Zsebkés 50 fill. | Fűszertartó 50 fill. |
| Jou-Jouk és Váppok 50 fill. | Borsdaráló 50 fill. | Konyha mérleg 50 fill. |
| Pénykép és levelezőlapp album 50 fill. | Nickelfedeli sőtartó 50 fill. | Gyors habozó minden háztartásban nélkülözhetetlen 50 fill. |
| Zománcozott kezelő gombok 50 fill. | Onkortartó és hintó 50 fill. | Különféle játék és még más tárgyak |
| Uri sétapálcák 50 fill. | Egy pár acél evőeszköz 50 fill. | |
| Gyümölcs tányér nikkel fogóval 50 fill. | Evőeszköz kosár nickelfogóval 50 fill. | |

Törpék, kerti dísznek alkalmi ajándéktárgyak sörös, borus és likörös készletek 1 koronától.
 Vidéki megrendelésnél pontos címet sziveskedjék közölni.

A szabott ár minden tárgyon feltüntetve. — Szétküldés utánvét ellenében történik.

20 koronás vásárlásnál 5 százalék engedmény.

SCHÖN MÁRKUS.

Csehországban az égeri
 Barenther-féle szőnyeggyár
 felosztott
 árukészletét megvettük és rend-
 kívül olcsó áron árusítjuk el.

Tapestry futó szőnyeg 85 kr.
 Veivet nyírott futó szőnyeg 175 kr.
 200-300 cm. Tapestry „ 1350 kr.
 Egy teljes Szőnyegbehuzat
 dívánra 950 kr.

Bosznay J. és Társa
 szőnyegháza,
 Debreczen, Kossuth-u. 5.

Mindenkit érdekel!!

hogyan
 megvettük a Kiss Lajos-féle rőfös üzlet egész
 csődtömegét s az ottani helyiséből elszállítottuk

Az egész csődtömeg kiadását hétfőn kezdjük el
leltári becsértékben,
 (félár) fizetünk mellett levő volt László könyvkereskedés helyiségében.

Wallerstein Fülöp fiai
 Piacz-utca, kistemplommal szemben.

Már rendszeresen kapható
 Uradalmi vaj

1 kiló 1 frt. 20 krért
 Gyenge Májusi lptól
 turó 1 kiló 80 krért
 mindennap friss minőségben.

Tisztelettel
Deutsch Lajos,
 Piacz-utca 38.

**Az uri közönség szives
 figyelmébe.**

Van szerencsém a n. é. uri közönség
 b. tudomására hozni, hogy a tavaszi és
 nyári időnyre nézve

Ruhatisztítását,
 uri és női öltönyöket legkifogástalanul teljesít
Marx Flórián,
 Központi vegyészeti ruhatisztító és javító
 intézete. — Alapítva 1886-ban,
 Debreczen. Varga-utca 16, szám.

**Amerikai vegyészeti ruhatisztító
 intézetben**

lehet a legolcsóbban és a leg-
 szebb tavaszi férfi és női ru-
 hákat tisztítani, valamint szalon
 ruhák levasalását, új ruhák
 elkészítését férfiak részére. Va-
 lamint átalakításokat is eszkö-
 zöl. Női és férfi ruhák festésre
 elfogadtatnak. Vár-utca 2.

Nyílt üzlet!!

Nádudvary Lajos

Vászon kézmű és rövid áru üz-
 letében Piac-u. 28 sz. a legol-
 csóbb szabott ár mellett beszerez-
 hetők, ágy és asztal terítők,
 csipkefügönyök, csikos roletta
 vásznak, paplanok, matrác grád-
 lik, flu ruhákra való mosó
 cérna szövetek, Cosmanoti kar-
 tonok batiztok, delainek, da-
 mast asztal neműek és a leg-
 jobb minőségű vásznak,
 chiffonok fehérneműekre.

**István gyógyfürdő megnyitás
 H.-Dorogon.**

Van szerencsém a n. é. közönség becses
 udomására juttatni, hogy a hajdudorogi
István fürdőt házikozelésbe vettem.

Az István fürdő, melynek gyógyereje
 már igen széles körben ismeretes, kényelmes
 vendégszobákkal bir, amelyeket felette jutá-
 nyosan bocsátok a n. é. közönség becses ren-
 dalkezésére más 50 krtól feljebb.

A fürdővendéglő kezelését Szűcs Mihály
 vendéglősnek adtam át, ahol a legjutányo-
 sabb áron kaphatók ott kifogástalan ételek
 és italok.

A fürdőbe társas koosin 20 fillérrért jut-
 hatnak a vendégek.

A n. közönség kényelmére mindent
 megtéve, kérem szives támogatásukat. Hely-
 ben; Posta és távirat. Tisztelettel

Aron Mórioz, fürdőbérő.

**Legmegbízhatóbb és legjobb
 minőségű
 szobapadló és kerti bútor-
 lakkok,**

valamint Por- és olajba tört
 festékek, egyedüli beszerzési
 forrása

Térei J. utóda
 cégénél.

Kizárólag festék és zsiradék nagy
 kereskedés.
 Debreczen, Hatvan-utca 13, szám.